
○アンケートはR5.9.6(水)に158名配布。有効回収数：110名。回収率：69.6％(参考：R4回収数:92名,回収率72.3%)。

○有効回答者は男性64名(58％),女性46名(42％)。年齢構成では70歳代:32％,60歳代:23％,80歳代:15％。

アンケート結果を参考に、おいしい病院食の提供に向け努力します。ご協力ありがとうございました。

令和５年度　食事アンケート結果

○私はいつも完食です。ありがとう(男性/70代/軟菜) ○皆様に感謝。とても出しがおいしい。誕生日祝いがとても嬉しかった(女性/70代/糖尿)

○ご飯とってもおいしい。食べるのが遅いのでもう少し回収遅めだとうれしい。これからの食事の参考にさせていただきます(女性/20代/常食)

○野菜が多く家に帰ってからの参考になる(女性/70代/常食) ○温かい物は温かく冷たい物は冷たくという心遣いがありがたく嬉しくすべて完食して

います。盛り付けも色合いとか工夫されていて見た目で食欲をそそります。お出しが美味しい。朝食のパン日替わりで温かくて嬉しい。(女性/60代/

常食) ○同じ食材で２品以上出てくる。少ない食費でよくやってくれています(男性/50代/常食) ○全部美味しい(女性/80代/膵臓)

○食べたいけどたべれない。朝食にパンが食べたい。(男性/70代/5分) ○好きな物が少ない(女性/80代/5分) ○朝食に野菜が欲しい(男性/50代/常

食) ○汁物が少ない(男性/70代/腎臓) ○魚をもう少し大きくして欲しい(男性/70代/膵臓) ○魚は切り身で骨がないのがいい。漬物がほしい。鮭以

外の魚はみずくさい。(男性/80代/糖尿) ○フルーツが食べたい。魚の皮を取って欲しい(男性/60代/透析) ○お肉がかたい(女性/70代/常食) 

○米飯がべたついている。(男性/60代/軟菜) ○オレンジが食べにくい(男性/70代/常食) ○塩が増えたら。味がうすい。(男性/80代/糖尿)

○味をもう少し濃くして欲しい(男性/70代/常食) ○味が薄いので自分で塩をかけています(女性/60代/軟菜)

○塩気を少なくする事は十分承知。その分他のスパイスをもう少し加味すれば？(男性/70代/常食)

○白菜や胡瓜の小鉢の量が多い(女性/60代/常食)  ○小松菜の茎が多くて食べにくかった(男性/60代/腎臓)

○組み合わせが悪く野菜,お浸しやナムルなど味付けを変えて欲しい。似た味が続いている(女性/70代/膵臓)

○おかずの量が多い。同じ物ばかり食べている気がするので量を減らして一品追加して欲しい(男性/70代/腎臓)

●主食・副食の量(N=110)●

●副食の味の評価(N=１１０)●

●献立について●

●患者さんの声●

栄養管理部

兵庫県マスコットはばタン

●病棟別●

●年代別(N=110)● ●入院期間(N=110)●

●食種別(N=110)●

●食事の満足度(N=110) ●

3東 3西 4東 4西 5東 5西 6東 6西 ICU HCU 総計 ％

男性 1 15 13 4 9 12 9 1 64 58

女性 6 3 7 3 12 5 6 4 46 42

総計 7 3 22 16 16 14 18 13 0 1 110 100
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●副食を残す理由（複数回答） ●
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❶中華料理 13票

（酢豚 10票）

❷肉料理 13票

❸魚料理 12票

❶野菜料理 19票

（煮物や和え物）

❷魚料理 4票

❸肉料理 2票

❶ご飯・丼物 17票 (ｶﾚｰﾗｲｽ 7票)

❷肉料理 15票 (ﾊﾝﾊﾞｰｸﾞ4票）

❸麺類 10票 (焼きそば3票)

●病状が食欲に影響があり「14名」の症状(複数回答)●

 食欲不振 吐き気 味覚異常 膨満感 便秘 下痢 その他

9 2 2 2 4 1 0

すき 嫌い 希望

【味が薄い回答した食種】

常食 12人 軟菜 4人

糖尿 3人 腎臓 3人

減塩心臓 2人 その他 3人

【主食の種類(N=110)】

米飯 ７８人 軟飯 2人

お粥 26人 その他 2人

主食なし 2人
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加古川医療センター


